

Газета муниципального образования городов Гурьевск и Салаир

Знамя Кузбасса

Выходит с 5 марта 1996 года

№58 (230), четверг, 23 июля 1998 года

АКТУАЛЬНО

Указ подписан. Что дальше?



Главная новость на Салаирском горно-обогатительном комбинате - это то, что долгожданный Указ, разрешающий отправку на экспорт концентратов, содержащих драгметаллы, наконец-то подписан. Конечно, это не означает сиюминутного разрешения всех проблем комбината. Что дальше? С этим вопросом я обратилась к арбитражному управляющему ОАО «Салаирский горно-обогатительный комбинат» Николаю Григорьевичу Литвиненко.

- Работы предстоит еще много, но появилась, по крайней мере, надежда. Указ разрешает экспорт так же, как и в прошлом году, только до конца этого года. Но сейчас в Кузбассе работает правительенная комиссия, и вместе со следствием города мы уже подали письма с просьбой, чтобы этот Указ действовал не до конца года, а на всю квоту.

Какая предстоит работа сейчас, после подписания Указа? Работа очень кропотливая. Надо будет заключать контракт с Усть-Каменогорском. Мы туда уже два раза ездили, еще до выхода Указа, предварительно договорились - они согласны брать наши концентраты. То есть осталась формальность - подписать этот контракт.

Генеральный директор Усть-Каменогорского комбината сейчас в командировке, возвращается в пятницу. Поэтому уже в понедельник мы вылетаем в Москву для подписания этого контракта. Какие могут быть зацепки и проблемы? Мы своими действиями, когда добивались подписания

Указа, чисто по-человечески Минфин и Минэкономики против себя немного восстановили. А когда контракт подписан непосредственно предприятием с другим предприятием - он согласовывается с Минфином и Минэкономики. Но, думаю, когда мы уже добились подписания Указа, препон не будет, и они все согласуют. Да мы и не уедем из Москвы, пока все это не решим.

Затем предстоит урегулирование вопросов с таможенными органами. На основании Указа Президента, на основании подписанного и согласованного контракта мы должны будем подать заявку в таможенные органы. Там тоже могут быть проблемы. Нам же долг из Казахстана так и не вернулся, об этом уже, наверное, все знают. Продукция за границу ушла назад деньги не вернулись. Этот факт можно расценить так, что у нас деньги вроде спрятаны за границей - товар неоприходованный. Таможенные органы требуют, чтобы мы взяли эти 23 миллиарда в режим экспорта - за это

надо будет, наверняка, еще и платить. Мы на это не соглашаемся - нашей-то вины нет. Но можно предполагать, что таможенные органы могут нам немного повоспрепятствовать, пока мы не дадим добро на то, чтобы те старые долги взять на себя и поставить их в режим экспорта. Но это все предположения, может быть мы сумеем все объяснить, договориться - просто сейчас поневоле прокручиваешь все варианты.

Как только все это будет решено - подписываем контракт и начинаем отгрузку. Систему оплаты мы несколько изменили. По предварительной договоренности 10 процентов Усть-Каменогорский комбинат будет нам выплачивать сразу, затем, после предъявления нами отгрузочных реквизитов, они выплачивают еще 80 процентов, и оставшиеся 10 - после проведения всех анализов (недогруз, перегруз - кто кому должен).

Я думаю, что на улаживание всего того, о чем я сказал, потребуется не меньше месяца. У нас очень мало остается времени - без августа четыре месяца. За это время отгрузить 15,4 тысячи тонн концентрата (на это количество получена квота) очень сложно. Отгрузить-то можно, но мы будем отгружать как: (Окончание на стр.7)

В первом полугодии 1998 года в Гурьевский межтерриториальный отдел занятости населения по вопросу труда обратилось 3282 городских жителя и 1497 селян. Из них поставлено на учет в качестве ищащих работу 730 человек, другим представлена квалифицированная консультация специалистов, оказана психологическая поддержка.

Нашли работу при содействии службы занятости 566 человек. Из них 34 человека получили приглашение на работу, посетив организуемые службой занятости мини-ярмарки вакансий.

На 1 июля на учете в службе занятости состоят 126 городских жителя и 90 селян. Уровень официальной безработицы по городу составил 0,6 процента, по району он в два раза выше - 1,2 процента.

Межтерриториальный отдел занятости располагал на начало июля 120 вакансиями по Гурьевску и Салаиру и 89 вакансиями на предприятиях и в организациях Гурьевского района. То есть уровень конкуренции за свободное рабочее место составил один человек на одну вакансию.

НАШ КОРР.

По Кузбассу

20 июля в Осинниках завершился судебный процесс по гражданскому делу против председателя профкома шахты "Капитальная" Василия Колавалева и председателя городского совета профсоюзных организаций Евгения Сизинцева.

Исковое заявление было подано в суд руководством городца милиции по поводу организации этими профсоюзными лидерами несанкционированного пикета на железной дороге Новокузнецк-Таштагол. Согласно ГК РФ, суд вынес приговор: устное административное предупреждение. Мягкость наказания суд объяснил тем, что учел факт первого судебного привлечения названных лиц к ответственности.

Коллегия администрации области рассмотрела проект закона "О пенсиях Кузбасса".

Придать этим пенсиям правовую норму по мнению руководства региона крайне важно. Дело в том, что с мая 1995 года они выплачиваются за счет бюджета региона и выдаются дополнительно тем, кто имеет особые заслуги: Героям России, Советского Союза, Социалистического труда, гражданам, награжденным орденами Славы трех степеней, участникам Великой Отечественной войны, гражданам, работавшим в годы войны и награжденным орденами и медалями за самоотверженный труд, гражданам, награжденным медалью "За оборону Ленинграда" или знаком "Жителю блокадного Ленинграда", гражданам, удостоенным почетных званий СССР и РФ, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто, вдовам военнослужащих, погибших в войну. Но до сих пор кузбасская пенсия выплачивается только на основании распоряжения администрации области и только тем пенсионерам, которые не работают. Решено передать проект закона в Законодательное Собрание для рассмотрения на сессии.

ИА "Сибвест"

ГОСДУМА В ИЮНЕ

Вопреки политической традиции российское лето оказалось бурным: даже для сомневающихся стало очевидно, что стук шахтерских касоку Дома Правительства предвещает скорую смену политического режима. Но Правительство решило сделать еще одну попытку: 23 июня представители всех ветвей власти собрались для обсуждения антикризисной программы.

Программа включает в себя 21 законопроект. Но Налоговый кодекс, Бюджетный кодекс и ряд других законов уже находились на рассмотрении Думы, остальные 13 представляют собой новые законопроекты. По содержанию это стандартные законы, направленные на ограничение расходов и получение дополнительных доходов. Предлагаемые решения предполагаются как отеческая забота о людях. На деле программа всей своей тяжестью ляжет на этих людей и лишит их даже мизерных доходов. Достаточно упомянуть законопроект «О налоге с продаж». Согласно ему с любой продаваемой продукции, за исключением хлеба, молока и медикаментов, можно брать этот налог. Кроме того, 20 процентов надо будет платить с любой «второй» работы и т.д.

Что дает программа? За небольшую добавку в бюджет - 1,5 млрд. рублей в месяц, люди будут расплачиваться значительным сокращением финансирования социальной сферы. Но даже столь большой метод сокращения расходной части бюджета не решает проблем российской экономики и не гарантирует от девальвации рубль. Поэтому Правительство сейчас ведет переговоры с Международным валютным фондом (МВФ) о получении очередного стабилизационного кредита до 15 миллиардов долларов. Займы у Международного Фонда даются все труднее. Директор-распорядитель МВФ Мишель Камдессю высказался довольно определенно насчет очередной финансовой помощи: "Любая сумма, будь то 10 или 15 мил-

лиардов долларов, будет потрачена, и Россия окажется еще беднее, чем сейчас." Поэтому для успеха этой миссии был возвращен в Правительственные круги Чубайс. Выполнение условий, выдвигаемых МВФ, настолько чревато негативными последствиями для государства, что далеко не все министры, не говоря уж о депутатах, считают получение очередного кредита благом. На сегодняшний день государственный долг составляет почти 44 процента от ВВП, а расходы на его обслуживание составляют 35 процентов всех бюджетных расходов. В конечном счете требования МВФ тоже направлены на увеличение налогового прессинга. Отчрезмерного увлечения зарубежными кредитами депутаты приняли постановление, по которому все займы должны пройти утверждение в Госдуме, иначе они будут считаться частными.

Почти весь июнь продолжалась шахтерские каски о камни «Горбатого моста» у Дома Правительства, но Правительство их по-прежнему не слышит. В Думе этот стук отдается гулким эхом: впервые за всю историю Госдумы в ее коридоры и на пленарное заседание были допущены представители шахтерского пикета. Вячеслав Тука, комбайнер шахты «Комсомольская» из Воркуты, с парламентской трибуны сообщил, что выдвижение экономических требований шахтеры считают бесполезным и продолжают настаивать на отставке Президента. В Думе была проведена пресс-конференция с пикетчиками. С шахтерами встречались Г. Зюганов, Н. Рыжков, А. Тулеев. Коммунистическая фракция выделила представителям акции протеста 60 тыс. рублей, я сама доставляла продукты шахтерам.

В этот же день мы заслушали сообщение первого заместителя министра топлива и энергетики А. Евтушенко о выполнении протоколов выездных правительственные комиссий в шахтерские регионы. По его словам, все пунк-

ты протоколов выполняются. Принято решение о дополнительном финансировании в пределах федерального бюджета: всего предприятиям угольной промышленности перечислено 253 миллиона рублей. Будет профинансирован летний отдых детей из шахтерских регионов. В районах угледобычи работают специальные группы сотрудников прокуратуры, налоговой инспекции, ФСБ, МВД. На посторонников, занимавшихся про дажей угля, заведено 10 уголовных дел. Но, заявил этот чиновник, удовлетворить требования шахтеров - на 100 процентов погасить задолженность по зарплате - невозможно.

Слушая слова Евтушенко о недостатке денег в государстве, я сразу вспомнила опубликованные недавно в печати сведения о доходах самых богатых людей в стране. С. Генералов, министр топлива и энергетики, представлен как самый богатый министр (его доход за 1997 год составил 758263 доллара), на его фоне даже сам Президент смотрится скромно - 336263 доллара, не говоря уж об Б. Немцове - 95650 долларов.

Большинство депутатов считает требования шахтеров справедливыми. Это показало голосование по проекту заявления Госдумы «О поддержке акции протеста представителей шахтерских коллективов», выдвинутому по моей инициативе. Основная идея принятого документа предельно ясна: Президент должен добровольно уйти в отставку.

Шахтерским проблемам - а именно выплатам регрессных сумм - был посвящен мой депутатский запрос в адрес министра топлива и энергетики Генералова. Жалобы на задолженности по этим выплатам постоянно приходят в мой адрес. Причем, как правило, избиратели обращаются уже после того, как их приватная нашла подтверждение в судебных органах. Руководители закрывающихся шахт не имеют возможности удовлетворить все выплаты, назрела необходимость принятия нового, действующего механизма. Именно на этой задаче я и делала акцент в депутатском запросе.

Н. ОСТАНИНА,
депутат Госдумы

"Как он дышит, так и пишет, не стараясь угодить..."

День 18 июля в доме отдыха «Салаирский» закончился только в четыре часа утра, потому что никто не заметил, как закончился один день, вступил в свои права другой — не до этого было...

Около 9 часов вечера 18 июля здесь начался слет-фестиваль самодеятельной бардовской песни. Берег пестрел палатками, с наступлением темноты сцена освещалась иллюминацией, а все вокруг — кострами, и не меньше трех сотен зрителей чутко внимали перебору гитарных струн, смеялись, взлетали и падали, умирали и рождались вновь вместе с теми, кто песней рассказывал о самом сокровенном, о том, что мучает, радует, о том, чего не высказать нельзя.

Творчество — это всегда открытие. Свое, маленькое открытие мира, которым хочется поделиться с другими, сверить свое мироощущение с чувствами и переживаниями других людей. У каждого это происходит по-своему: кто-то берет руки кисть и рассказывает, ском линий и цвета о том, что тронуло душу, кто-то разрешается от бремени переполненных душевных чувств, вовлек их в поэтических образах, для кого-то музыка становится наилучшим средством выражения мыслей и ощущений... Барды — это люди, предпочитающие единство: зачастую они сами пишут стихи, музыку к ним и сами исполняют свои произведения. Видимо, есть в этом какая-то внутренняя потребность — не ограничиваться только написанием стихов или музыки, а самому доносить до людей то, что выношено, выстрадано в душе.

На фестивале выступили 23 участника из Гурьевска, Гурьевского района, Салаира, Кемерова, Белова, Ленинск-Кузнецкого, п. Бачатский. Гостей могло быть и больше, предсе-

датель комитета по делам молодежи Е. Баранова рассыпала письма многим, но не всем удалось найти средства для поездки. Украшением фестиваля стало выступление Ирины Клявиной из Кемерова. Она уже записала два альбома, имя ее известно любителям бардовской песни, и на фестивале ее встречали бурными аплодисментами, а провожали цветами. Песни кемеровского студента Андрея Кречетова, победителя конкурса самодеятельной студенческой песни, тоже воспринимались «на бис», как и выступление Евгения Устинова из поселка Бачатский (кстати, Евгений не раз уже выступал с сольными концертами).

Конечно, на салаирской земле не родился бы этот фестиваль, если бы не было у нас своих талантов. И гурьянам, и салаирцам знакомо творчество Александра Занина, руководителя клуба самодеятельной песни Салаирского дома творчества. На фестивале он пел вместе с Дмитрием Берзином и Алексеем Сидоровым, выступление их трио было ярким и оригинальным. Порадовал своим выступлением гурянин, ныне студент юрфака Сведловского университета Юрий Алексеев.

Этот фестиваль — не парадный концерт, и цель его — не выявить лучших и назвать победителей (хотя и награждение было). Цель его — дать пообщаться любителям авторской песни, познакомиться и послушать друг друга. И атмосфера фестиваля была настолько дружеской и не-принужденной, что трудно было удержаться и тем, кто не давал заявок на участие: зрителям даже довелось увидеть выступление директора дома отдыха Николая Васильевича Тищенко и его водителя Тома Дишафы...

Награждались участники в

нескольких номинациях. Конечно же, отмечались дебютанты. Это здорово, что они есть у нас — например, Василий Белов и Дмитрий Петров. Этот фестиваль был для них первым «выходом в свет», и можно надеяться, не последним. Не были забыты и «ветераны», те, кто принимал участие во всех трех фестивалях — их чествовали в номинации «За верность традициям». Как не отметить Александра Амелихина, Андрея Дубасова, Татьяну Кондакову, Сергея Чемякина, которые участвуют в фестивалях постоянно?!

Разъезжались на следующий день все довольные: и праздником песни, который удался, и подарками, и радушным приемом в доме отдыха.

С каждым разом подобные мероприятия становятся проводить все трудней — все они требуют финансовых затрат. Конечно, администрация города, стараясь сохранять и поддерживать традиции, даже при постоянном дефиците средств небольшую сумму выделила, но этих денег не хватило бы. Выручили спонсоры — ТОО «Гарантия» (М.Г. Еремеева), фирмы «Дева» (В.Г. Богданов), «Эдельвейс» (Н.И. Крысов), «Эльдорадо» (И.И. Ванеев), «Галактика» (В.А. Шалков). Хорошо, что находятся люди, имеющие возможность и желание помочь — как финансово, так и всем другим — советом, трудом своих рук, материалами, как это сделали при подготовке фестиваля работники ПО ЖКХ, руководство дома отдыха, особенно заместитель директора Вадим Семичев.

И благодаря тому, что они есть, хочется надеяться, что традиция таких фестивалей будет жить и дальше, а участников с каждым годом будет все больше.

НАШ КОРР.

По Кузбассу

В этом году Кемеровский госуниверситет испытывает наплыв абитуриентов. На одно место в среднем претендуют 2-2,5 абитуриента.

Традиционно высоким остается конкурс на факультеты юридический, исторический, экономический и романо-германской филологии. Высоки показатели и на других факультетах: 90 студенческих мест на математическом факультете оспаривают 154 вчерашних школьника, филологами пожелали стать 218 человек (план — 80 мест), физиками — 115 (75), биологами — 197 (65), химиками — 115 (65). Вниманием школьников и родителей стали пользоваться и «новые» факультеты — социальная работа, физкультура и спорт, психология. Так, на 30 мест факультета «Психология» подано 122 заявления, на 50 мест факультета «Физкультура и спорт» — 136 заявлений, а на 30 мест факультета «Социальная работа» — 74 заявления.

* * *

Для нашего края в Новосибирске печатается четвертая миллионная партия лотерейных билетов «Кузбасс без наркотиков», но счастливых обладателей крупных призов все еще нет.

Об этом сообщил руководитель Кузбасского благотворительного фонда Олег Смердов. Причем, за счет полученных средств новые акции не будут стоить бюджету ни рубля. Окончательное решение о распределении 150 тысяч деноминированных рублей, полученных от распространения лотереи, даст 22 июля попечительский совет областной администрации. Самыми активными распространителями лотереи стали областной и городской совет ветеранов, азербайджанский культурный центр, Кемеровская православная епархия, союз женщин Кузбасса и комитет солдатских матерей. Организаторы лотереи очень хотели бы видеть в рядах активистов антитабачного движения и союз молодежи Кузбасса.

ИА "Сибвест"



ТВОРЧЕСТВО

наших читателей

В. КУЗНЕЦОВ

ОПАРЫШИ

У Володи Куприянова день рождения приближался. Все заранее с начальством договорились, чтобы выходной у всех в один день совпал. Да и могли бы быть иначе, если все трое в один год родились, вместе в садик и школу ходили. В общем, друзьями с детства считались. Чуть какая-нибудь трудность или заковыка в жизни случалась - всегда друг к другу на помощь спешили.

Все необходимые продукты закупили, рыбакские снасти приготовили, приманки хорошей накопали и в нужный день после обеда на маршрутном автобусе до села Каракан поехали.

Кому как, а нам всем те места своей красотой нравились. Мы не однажды в тех краях бывали. Наприроде, где еще мало-мальски естественность сохранилась - всегда отдыхать приятно. Наша излюбленная стоянка как раз в разломе большого Пермяковского холма у речки находилась. От деревни до той точки километров пять, наверное, и редко в те места какая-либо живая душа заглядывала.

По обоим берегам реки кустарники и разные деревья росли, от которых ароматным запахом спевающей смородины и калины веяло. На самой высокой части Пермяковской гряды погребню хаотично громоздились огромные породные глыбы, поблескивая в солнечных лучах своими разноцветными красками.

Излюбленное наше местечко под ветвистыми березами находилось. Под ними пожитки свои сложили и делами занялись.

По-быстрому свежей рыбы наловили, по желанию именинника тройную уху по особому рецепту сварили и его любимую вермишель с тушенкой приготовили. На раскинутую пленку разной закуски положили, несколько бутылок водки поставили, в тлеющий костер для дыма от комаров сырых веток набросали, и гульба началась.

Июльская погода тиха была, только слабый ласкающий ветерок подувал и, смешавшись с дымом, комаров и мошек в сторону относил. Первый тост, конечно, за виновника торжества выпили, а потом за всех его родственников и знакомых.

Пили, видимо, здорово, и не могли запомнить, когда эта попойка закончилась. Но все же кто-то из нас нашел силы и удосужился все сваренное в текущую воду у берега поставить. Как улеглись все спать в обнимку, тоже запамятовали. А проснувшись поздним утром начали о вчерашнем вечере вспоминать. Первым заговорил именинник.

-Я, ребята, ночью проснулся и так сильно есть захотелось, как будто бы меня с неделю не кормили. Ночь темная - хоть глаза выколи. Из недопитой бутылки остограммился и почему-то вермишелью с тушенкой закусить

захотелось. Пошарил, пощупал тупосудину, и под руку вон у той березы банка подвернулась. Видели бы вы, с каким аппетитом я наворачивал. Вкусно, только почему-то несолено и на зубах похрустывало...

Витя Морозов для убедительности к речке сходил и по ходу как-бы нечаянно ногой пустую банку из под опарышей к нам ближе толкнул. От увиденного мы с Виктором за животы схватились, на землю упали и от смеха зашлись. Володя же на нас недоуменно поглядывал, а потом, видимо, и до него дошло. Лицом он изменился, брезгливо поморгался, и заикаясь произнес.

-Тк, тк, -мямля слова, упадническим голосом произнес он. -Выходит, что я не вермишель с тушенкой, а опарыши слопал.

-Ты, ты, Володя - ночью в эти места больше никакая живность не заглядывает.

Нахохотались все до слез, успокоились, а Куприянов серьезно заговорил.

-Сколько вам угодно надо мной смеяться сейчас, только Надюхе моей не рассказывайте, а то она сильно брезгливая и на постель не пустит, да и на работе об этом случае желательно помалкивать. Теперь я, братцы, над выпивкой точку ставлю, а то опять какую-нибудь глупую шутку выкину.

Мы Володе молчать обещали, потому как с каждым подобные оказии могут случиться. На мух и букашек разных немножко рыбы наловили и домой поехали. Как сюда, так и в другие места втроем ездить продолжали, а с выпивкой осторожничать стали.

Туманная ночь

Полночь черпает полной ладонью
Из реки серебристый туман,
И туманом окутаны кони,
И туманная ночь, как обман.

Берега утонули в тумане,
И завязли в тумане столбы.
Эта ночь заведет - и обманет
И назад не укажет тропы.

Но меня эта ночь околдует
И в туман окунет с головой,
А душа вдруг моя затоскует,
Словно тополь осенней листвой,

Задрожит и заплачет
свиrelю,
Тихим звездным дождем
упадет...
За туманной невиданной
дверью
Кто колдует? Иктоменяждет?

Сенокос

Июль. Петровки. Сенокос.
Жара и мухи. Дали в дымке.
Лучи роняя на прокос,
Гуляет ветер-невидимка.

Пропахли сеном все луга,
Над лесом марево клубится,
И как грибы растут стога,
И коршун на стога садится.

Aх, сенокосная страда!
Баюкаешь в туманах росы,
Бежит тропа в росе туда,
Где утро с ночью тихо спорят.

Но солнца диск
в туманной мгле
Над лесом мирно выплывает,
Скользнув лучами по воде,
И... ночь тихонько умирает.

Звени коса!
Росистый след
За мною тянется к опушке,
Приходит на луга рассвет,
И тают в небе звезд веснушки.

Коси, коса, пока росу
Не съело солнце
без остатка...
Домой с лугов я принесу
Усталость,
травный запах сладкий.

А. ПЫРСИКОВА

В гаражных массивах тоже нужен хозяин

Тревожными были у нас первые полгода. За это время в дежурную часть Гурьевского ГРОВД поступило 15 сигналов от владельцев личного транспорта: в 11 случаях речь шла о кражах, в 4-х - об угонах. По кражам было возбуждено 7 уголовных дел, по угонам - 4. Это были неочевидные преступления, то есть такие, раскрыть которые по горячим следам было невозможно. В настоящее время в розыске находятся один автомобиль и один мотоцикл.

В последнее время участились и случаи краж запасных частей к авто- и мототранспорту, различных вещей из гаражей.

Кражи и угоны совершены большей частью из гаражей, расположенных в центральной части города. Преступникамвольно или невольно посодействовали сами владельцы гаражей.

Большая часть гаражей расположена массивами и там, где их хозяева действуют дружно и согласованно, совершается меньше преступлений.

Хорошо бы владельцам гаражей выбрать старшего по массиву, который смотрел бы за порядком и знал, где чье имущество. Всем вместе подумать, как установить дежурство, наладить освещение, оборудовать сигнализацию, хотя бы автономную. Если в каждом массиве будет таким образом наведен порядок, то работникам милиции, несущим службу в ночное время, будет гораздо легче предупредить различные происшествия, а если что и произойдет - то легче будет установить виновных.

Кроме того, было зарегистрировано 10 случаев, когда с оставленных без присмотра машин снимали колеса, магнитофоны. Оставленный где придется автомототранспорт всегда привлекает внимание преступников, и они пользуются предоставленной возможностью, несмотря на то, что угон транспорта, то есть неправомерное завладение транспортом, по статье 166 УК РФ влечет наказание в виде лишения свободы на срок до 3-х лет.

В заключение хотелось бы обратить ваше внимание на то, что преступники живут не где-то за тридевять земель, а рядом с нами. Родители, наверное, видят, когда их сыновья приходят домой и что приносят. Но слишком поздно они прозревают - только тогда, когда их дети уже совершают правонарушение и приходится ходить по инстанциям и узнавать, как сын проводил свободное время, с кем был в компании. Не лучше ли интересоваться всем этим постоянно?

**В. СИДОРОВ, оперуполномоченный отделения уголовного розыска Гурьевского ГРОВД,
В. ДУДАРЕВ, инспектор ГИБДД**



Летний "сбор"

ШАХМАТЫ...

О том, что в третье воскресенье июля, в День металлурга, в Милкове проводится blitzturnir, гурьевские шахматисты помнят прекрасно: эти соревнования стали традиционными, и каждый стремится попасть на этот летний «сбор». Кому-то из постоянных участников боев на 64 клеточных полях на этот раз не удалось приехать в зону отдыха металлургов, и тем не менее число участников блица было нынче рекордным: за доски на веранде главного корпуса сели 20 любителей молниеносной игры. Ветеран прокатного цеха ГМЗ А. Евсеев слынет одним из самых опытных любителей блица. Нынешним летом во дворе дома №4 по ул. Ленина по вечерам постоянно проходят шахматные баталии, и Александр Семенович неизменно в них лидирует, у него самый высокий рейтинг. Здесь ведуттетрадь, где прослеживают спортивные результаты постоянных участников и гостей. Похоже, недоброй традиции, когда на лето шахматная жизнь в Гурьевске почти замирала, приходит конец.

А. Евсеев уверенно начал ответственный турнир. Последнего, какбыла пройдена третья пути, он потерял 2,5 очка. Но гости соревнований - В. Даудов, В. Рогачков - понесли еще меньшие потери, недосчитывались всего по одному очку. В. Мазалов потерял 2 очка, В. Логинов, Д. Гоосен, как и А. Евсеев, потеряли по 2,5 очка.

...И НЕ ТОЛЬКО ОНИ

От матов - к матам. А также шахам, гамбитам...

У этих летних «шахматных вечеров», о которых рассказал Д. Туров, есть и другая сторона - на мой взгляд, даже более важная, чем сами соревнования.

Если рассказывать по-порядку, то весной этого года в нашем дворе (ул. Ленина, 4) стараниями работников ПО ЖКХ появились так называемые малые формы - всякие лесенки и городушки для детей, и, в том числе, столик со скамейками. Этот стол сначала оккупировали подростки: резались в карты, ядрено поматериваясь, и столик путешествовал по всему двору: кому приятно слышать под окнами шум и непечатные возгласы?!

В блице, как помнит читатель, каждому из партнеров на всю партию дается всего пять минут. Каждый тур может длиться не более десяти минут. Но когда за первенство борются двадцать человек, то борьба, как легко принуть, растягивается на несколько часов. Эта протяженность борьбы и привела к неожиданному конфликту. Большая группа отдыхающих потребовала, чтобы шахматисты отдали столики, на которых они «выясняли отношения». Пришлось выяснить отношения уже с теми, кто претендовал на эту неприятельскую мебель. Обе стороны были по-своему правы, поэтому конфликт длился долго и нудно. Турнир пришлось свертывать в прямом и переносном смысле слова (квадратные столики с боями отдавались по одному).

Уже на финише В. Рогачков обошел А. Евсеева: у первого 16, а у второго 15 очков. П. Чекрыков вышел на третье место, набрав 14,5 очка. Призовыми были пять мест, поэтому можно еще упомянуть, что 12 очков записал в свой актив Ю. Пантиухин, 11,5 - Д. Гоосен.

Последней в полнейшей суматохе и неразберихе игралась партия В. Даудов - В. Мазалов. Она закончилась вничью. Оба шахматиста оказались в числе сильнейших.

Следующий летний «сбор» шахматистов состоится на стадионе в День физкультурника.

Д. ТУРОВ

А в один из вечеров за него сели шахматисты: А.С. Евсеев живет в нашем доме, наверное, ему и пришла в голову мысль посидеть за шахматной доской прямо на улице. Конечно, подростки уселись рядом. На следующий вечер на столе стояла уже не одна шахматная доска, а три-пацаны вынесли свои шахматы и тоже начали играть. С тех пор столик не пустует, и даже когда шахматисты из клуба «Ферзь» устраивают себе «выходной», здесь продолжаются шахматные баталии между подростками - без шума, без крепких выражений: не располагает к ним эта интеллектуальная игра.

Казалось бы, мелочь - столик со скамейками. Но появились в нужном месте в нужный час одержимые, интересные люди, и результат получился таким, какому позавидовали бы даже педагогические коллективы со всеми их планами, педагогическими технологиями и т.д.

Т. КОПЫТОВА

ЖРОННИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

За прошедшую неделю в дежурную часть Гурьевского ГРОВД поступило 116 сигналов о правонарушениях, зарегистрировано 21 сообщение о преступлениях. Возбуждено 13 уголовных дел: 6 в Гурьевске, 1 в Салаире, 6 в районе. Среди преступлений, как обычно, больше всего краж - 6, а также 2 случая хранения наркотических веществ, нанесение побоев, уклонение от уплаты алиментов, применение насилия в отношении представителя власти, дорожно-транспортное происшествие и угон автомобиля.

10 июля при проведении оперативно-розыскных мероприятий, в ходе которых проверяются стоящие на учете граждане, в квартире жительницы города Гурьевска С.М. Масалевой было обнаружено и изъято вещество растительного происхождения, предположительно - марихуана, весом 0,5 граммов. А 12 июля при аналогичных обстоятельствах при осмотре квартиры жителя Гурьевска С.И. Киселева было обнаружено такое же вещество, только весом уже побольше - 25 граммов. В обоих случаях виновные будут отвечать за незаконное хранение наркотических веществ.

6 июля около 3-х часов ночи, выбив дверь, к жительнице Салаира зашли неизвестные и унесли 100 кг сахара. Подозрение пало на двоих - 17-ти и 19-ти лет от роду - нигде не работаю-

щих жителей Салаира, они задержаны, ведется следствие.

В период с 7 по 9 июля неизвестные, высверлив замок, проникли в квартиру гурьевской предпринимательницы и похитили вещи на сумму более 6 тысяч рублей. По факту кражи возбуждено уголовное дело.

В период с 11 по 13 июля воры, проломив потолочное перекрытие, проникли в магазин №8 Гурьевского района, который находится в деревне Чуваш-Пай, и унесли товар на сумму 1100 рублей. Подозреваемые были установлены, ими оказались несовершеннолетние деревенские жители.

В ночь на 12 июля были взломаны ставни ларька по ул. Ленина, похищена обувь. Преступники пока не установлены, ведется следствие.

9 июля около 12 часов, беспрепятственно проникнув в гараж совхоза «Гурьевский», злоумышленник угнал автомобиль ИЖ-2115 («Москвич» с фургоном). В этом случае дежурный отряд милиции сработал оперативно, был разработан план перехвата, преступник - ранее судимый житель поселка Раздольный задержан, автомобиль возвращен владельцам.

Сотрудниками Госавтоинспекции за прошедшую неделю выявлен 81 случай нарушения правил дорожного движения, 29 водителей управляли транспортом в нетрезвом состоянии. Произошло два дорожно-транспортных происшествия (оба 13 июля), в

результате 2 человека погибли (один из них ребенок), трое травмированы. В обоих случаях водители были за рулем в нетрезвом состоянии.

Первый случай произошел на трассе Горскино - Малая Салаирка в 2 часа 30 минут. Водитель, не справившись с управлением, съехал в кювет, погибла девочка, ее мать попала в реанимацию.

Второй случай произошел ночью на трассе Горскино - Барит. Сторож Бахтин, находясь пьяным на рабочем месте, самовольно взял КРАЗ (экскаватор), принадлежащий Инской автобазе, которая ремонтировала дорогу. Не справившись с управлением он опрокинулся, авария была обнаружена в 6.50. Бахтин был смертельно травмирован.

В медвытрезвитель за неделю было доставлено 25 человек.

По административной практике было составлено 126 протоколов. Из них 114 за распитие спиртных напитков и появление в общественном месте в нетрезвом состоянии, 12 - за мелкое хулиганство.

Сотрудники отдела по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних отмечают, что в День металлурга в городе было пьяных подростков меньше, чем обычно по праздникам. Однако, в этот день занепополнение работникам милиции был задержан Евгений Чернов.

13 июля на улице 40 лет ВЛКСМ пьяным был задержан возвращающийся с речки учащийся УПК Евгений Столбин. А 16 июля свое 18-летие «отметил» мелким хулиганством В. Бабинов. Выпив, он стал вести себя безобразно, за что и был наказан.

На комиссию по делам несовершеннолетних направлен материал на Ирину Николаевну и Якова Петровича Лопушанских. Оба супруги ни где не работают, не имеют постоянного места жительства и не занимаются воспитанием двух дочерей. Причем, одна из девочек - инвалид, ее

пенсию родители попросту пропивают.

22 июля пьяным был доставлен в горотдел Максим Котов. Пил он с друзьями учениками 15-й школы Стасом Гурьевым и Максимом Горощенко. На родителей М. Котова материал направлен на комиссию по делам несовершеннолетних.

Составлен административный протокол на А.И. Соломенникова, который 13 июля в общежитии строй управления пил вместе с несовершеннолетними. Аналогичное наказание ждет и Алексея Анатольевича Романчука, который пил вместе с Андреем Мясниковым, после чего они еще и подрались.

14 июля поступил сигнал от жителей дома №59 по ул. Кирова: начердаек стреляют! Милиция задержала подростков, которые стреляли из пневматической винтовки по голубям. Владельцу винтовки (он же отец одного из подростков) придется отвечать за поступок сына.

За трехкратное появление пьяным в общественных местах наказан Евгений Шевелев, 1982 года рождения.

За неделю было раскрыто два преступления, совершенных подростками - кража из гаража по ул. Есенина и из АО «Гурьевский пищекомбинат». Подозреваются два ранее судимых подростка и один взрослый.

Неспокойно было на прошедшей неделе в поселке Урск. Только в один день здесь было совершено мелкое хулиганство, задержано 3 гражданина за нарушение правил дорожного движения, от жителей поступило 3 заявления. Сергей Крючков и Денис Голев, вернувшись из армии, решили «навести порядок» в поселках Заря и Урск, но подоспевший наряд милиции поставил точку на их шварценеггеровской элопее.

ЛЕТО-98

"Остров сокровищ" сменило "Лукоморье"

На «Острове сокровищ» в июне ребята, решившие отдохнуть в городском летнем лагере при Центре дополнительного образования (Доме творчества).

И «сокровищ» оказалось много - дети проявляли находчивость, раскрывали свои таланты на ежедневных праздниках и конкурсах. С большим желанием после завтрака они занимались подготовкой к коллективным творческим мероприятиям, с огромным удовольствием и неподдельным интересом участвовали в русских народных забавах, в конкурсе «Барон Мюнхаузен и все...», «Моя прекрасная леди», «Джентльмен-шоу» и др. Победители конкурсов отмечались призами - конфетами, апельсинами, пряниками, но самой высокой наградой была «золотая денежка» для «Самых веселых», «Самых находчивых», «Самых хоающих»...

Было у ребят и время для занятий в кружках, просмотра видеофильмов.

Развлекательный и вместе с тем познавательный отдых обеспечили ребятам педагог Е.Б. Хусаинова, психолог М.Г. Афанасьева и др. А.В. Сухинов подготовил с детьми выставку технического творчества, З.Г. Дудник даже самых неповоротливых детей увлекла разучивание классических танцев, и на закрытии сезона родители были удивлены, как лихо танцуют мальчишки в парах с девочками вальс.

Спонсором летнего отдыха детей при Доме творчества, как всегда, стал Гурьевский металлургический завод.

Ребята много фотографировались, родители могут прийти к нам в ЦДО и заказать понравившиеся фотографии.

А следующий сезон, который уже начался, ребята проводят на «Лукоморье» у царя Берендея, проходят «огонь, воду и медные трубы».

Л. АСТАПОВА, директор ЦДО



ЧИТАТЕЛИ БЛАГОДАРЯТ

*Спасибо
вам, что
вы есть!*

Мы, отдыхающие санатория-профилактория «Лесное озеро», выражаем сердечную благодарность коллективу здравницы за чуткое и внимательное отношение к нам, за добросовестный труд, за теплоту и отзывчивость!

Коллектив санатория-профилактория небольшой, но сплоченный, в нем царит взаимопонимание, уважение друг к другу, отсюда - работоспособность и доброжелательность к отдыхающим.

Заезд «Мать и дитя» был с 30 июня по 18 июля.

Взрослые и дети долго будут помнить нежные и ласковые руки массажистки Екатерины Николаевны Михайловой. Добрая и внимательная Людмила Михайловна Вершинина с любовью проводят физиолечение. А какое блаженство получают все от ванн, которые делают Евгения Юрьевна Сухорукова и милая, славная Таня.

Замечательный, приветливый человек главный бухгалтер Галина Анатольевна, старшая медицинская сестра Ольга Федоровна - добрая и чуткая женщина. Их веселый взгляд и добрая улыбка дают заряд хорошего настроения на весь день

АКТУАЛЬНО*

Указ подписан. Что дальше?

(Начало на стр.1)

партию отгрузили - за нее должны рассчитаться с нами. Потом только мы будем грузить следующую, чтобы не получилось, как с Шымкентским долгом - одну партию отгрузили, денег еще не получили, отгрузили вторую, третью... И потом вообще ничего не получили.

Но я думаю, если даже в Указ не внесут изменения, и он будет работать только до 31 декабря, то у нас есть возможность реализовать 3-4 тысячи тонн. Каждая партия реализации в среднем на 600 тысяч долларов, то есть мы

можем получить около 2 тысяч долларов.

Конечно, казусы разные могут быть. Усть-Каменогорский комбинат предприятие тоже очень сложное.

Но сейчас у нас появилась возможность работать и как-то решать свои проблемы. Теперь многое будет зависеть от меня как от руководителя, от моей разворотливости - все эти поездки, отправки, таможня, как удастся все это организовать. Сейчас, когда Указ подписан, люди будут ждать результатов уже в виде заработной платы.

Записала Т. КОПЫТОВА

Партийное собрание Гурьевской организации КПРФ, которое прошло 18 июня 1998 года, в соответствии с решениями V внеочередного съезда КПРФ, осудившего создание в партии платформ и фракций, вывело из своих рядов Маланьина В.Г., Гурлева О.А., Дудник З.Г., Матякина В.Е. и Стариковского А.М.

Пленум ЦК КПРФ своим решением от 20 июня 1998 года распустил все созданные по России под флагом КПРФ фракции и платформы.

Выше названные товарищи от имени городской организации КПРФ нигде выступать не имеют права.

Н. ГОРДЮШКИНА, 1-й секретарь ГК КПРФ

как взрослым, так и детям.

Андрей Юрьевич Винюхин, который руководит коллективом - прекрасный врач, очень внимательный, серьезный. Чутко относится к сотрудникам здравницы, и к отдыхающим. Прием ведет спокойно, тактично, прислушивается к просьбам лечащихся, внимателен.

Горничные ежедневно проводят уборку в комнатах и коридорах, в санатории чисто, уютно, все радует глаз.

В столовой уютно, красиво, тихо. Пища всегда вкусная, фрукты каждый день.

Отдыхать здесь одно наслаждение. Досуг отдыхающих в санатории организован четко, интересно, с большой пользой для здоровья. За сезон где только не побывали родители и дети: в краеведческом музее, ездили на залежи «голубой глины», были в церкви Петра и Павла, посмотрели обряд крещения на реке.

Увлекательно прошел «День Нептуна» на озере, «День Металлурга» на территории базы отдыха ГМЗ «Милково». Все экскурсии и поездки сопровождает главврач, который следит за состоянием здоровья людей во время поездки.

Ежедневное купание на озере и катание на катамаранах, по вечерам дискотека, рыбная ловля - все это оставил неизгладимое впечатление в детских сердцах и душах взрослых.

Для себя мы сделали вывод - приятно отдыхать и лечиться в здравнице «Лесное озеро».

Отдыхающие САВИНА, ЗЕМСКОВА, ПАЦУЛО,
ШМЕЛЕВА, КАСТАРАКОВА, САММАТОВ, ГУРЬЯНОВА
- всего 15 подписей

Реклама объявлений

Уважаемые жители города!

В ЗАО "Кузбасспечать" открыта распродажа книг (Ремарк, Д. Лондон, Стивенсон, Шекспир, Анна Австрийская) и журналов ("Бурда", "Огонек", "Здоровье", "Домашний очаг", "Секреты кулинарии" и проч.) по сниженным ценам.

Цены снижены на 50-70 процентов!

Распродажа производится в магазине "Кузбасспечать" по ул. Коммунистической, 14. (Большой розовый дом, вход со двора).

Приглашаем посетить наш магазин с 8 до 17 часов.
Перерыв с 13 до 14 часов.

17 июля у нас случилась авария, засорилась канализация. Через двадцати дней работники ЖКХ Анатолий Аквиландович Бейрит и Евгений Валерьевич Воронов неполадки устранили. Большое им спасибо.

А. ПЛОТНИКОВА, Г. СКОКОВА

ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ

21 июля

На работу требуются:

По Гурьевску и Салаирю: водитель автомобиля, водитель автобуса, каменщик, машинист погрузчика, машинист конвейера, машинист котельной установки, машинист крана, машинист экскаватора, машинист тепловоза, машинист САКА, монтер пути, парикмахер женский, плотник, повар, подсобный рабочий, резчик материалов по дереву, слесарь КИПиА, слесарь по ремонту оборудования котельных, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь по ремонту технологических установок, слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, слесарь-электрик, столяр, токарь, тракторист, скотник, шлифовщик, штукатур, электрогазосварщик, электромонтер, агент страховой, маркшейдер, мастер смены, механик цеха, преподаватель автодела (теория), фельдшер, сторож, секретарь (со знанием компьютера).

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району: бурильщик, водитель автомобиля, дежурка, кузнец ручной ковки, машинист бульдозера, машинист буровой установки, машинист экскаватора, телятница, скотник, слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, сторож, токарь, тракторист, штукатур, электромонтер контактной сети, электрослесарь по ремонту оборудования, воспитатель, геолог, главный бухгалтер, главный экономист, маркшейдер, мастер буровой, механик, экономист, психолог.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.



Учредители:
 администрация муниципального образования
 г. Гурьевск и Салаир,
 редакция газеты "Знамёнка".
 Газета зарегистрирована
 Западно-Сибирским региональным управлением
 Роскомпечати 6.05.97 г.,
 свидетельство
 о регистрации № Г-0823

Редактор Т. КОПЫТОВА. Адрес редакции:
 г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,
 (здание администрации города), каб. 102.
 Телефон: 2-27-48.
 Дни выхода: четверг, суббота.
 Тираж 1670 экземпляров.
 Формат А-4. Цена в розницу 80 коп.
 Электронная верстка и монтаж выполнены
 М. БОЙКО
 Газета подписана в печать
 22 июля 1998 года в 12 часов.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
 Газета отпечатана в ИПП "Беловский полиграфист", г. Белово,
 ул. Чкалова, 18.
 Заказ № 608
 Индекс издания 51930

Уважаемые читатели!

Только с 1 июля по 1 сентября проводится досрочная льготная подписка на газету "Знамёнка". Нынешние наши подписчики могут выпустить газету "Знамёнка" на первое полугодие 1999 года за 25 рублей - при предъявлении подписного абонемента на второе полугодие 1998 года.

Впервые мы проводим подписку на весь год: стоимость подписки на 1999 год в эти два месяца для всех - 50 рублей.

Подписку можно оформить на почте или в редакции.

Для тех, кто не подписался вовремя на второе полугодие 1998 года: подписку можно оформить со следующего месяца и даже - со следующей недели на почте или в редакции.

ПРОДАЮ

недорого 2-комнатную квартиру, 2-й этаж. Тел. 2-37-02, 2-50-30.

* * *
коттедж. Есть надворные постройки. Возможен вариант обмена. Обращаться: ул. Инициативная, 18-2, после 17 часов.

* * *
1- комнатную квартиру в районе магазина "Чайка", солнечная сторона, балкон, тел. 2-54-05 или пер. Железнодорожный, 18 после 19 часов.

* * *
половину дома со всеми надворными постройками по адресу пер. Хребтовый, 3-2.

* * *
2 вагона кирпича и участок в районе лесхоза или МЕНЯЮ на автомобиль. Тел. 6-88-59.

* * *
СРОЧНО. НЕДОРОГО 3-комнатную квартиру в новом кирпичном доме, 1-й этаж, балкон. Тел. 2-20-73.

* * *
дом в районе церкви, имеются все надворные постройки, огород 6 соток. Ул. Чехова, 49.

Утерянный аттестат А2530583, выданный в 1998 году школой №10 на имя Митюкова Павла Александровича, считать недействительным.

Поздравляем!

с золотой свадьбой
Располиных
Николая
Григорьевича
и Тамару Ивановну!

Желаем доброго здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Лазаренко, Располины

Олега Храпунова
с днем рождения!

Пусть искорки в глазах

не иссякают

И вечно улыбаются уста,
Добра и счастья
мы тебе желаем,
И долгой жизни -
лет до ста!

Родители

Подписчики "Знаменки" имеют право дать в газету

бесплатное объявление

частного характера

объемом до 6 строк. Обращаться в редакцию.

При себе иметь подписной абонемент!